

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 48 (185)

Среда, 11 июня 1941 года.

Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР в своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», дал новую развернутую программу по дальнейшему, еще более быстрому росту общественного животноводства. В постановлении намечены конкретные пути укрепления кормовой базы в колхозах, поставлены большие и ответственные задачи перед советскими и земельными органами и колхозами, поднять урожайность всех кормовых культур, расширить посевные площади хорнеплодов, а также многолетних трав, улучшить сенокосы и пастбища.

Скоро исполнится два года, как СНК ССР и ЦК ВКП(б) вынесли историческое постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». За это время колхозы достигли немалых успехов в развитии общественного животноводства. Однако, эти успехи были бы значительно больше, если бы колхозы по-хозяйски заботились о кормах. Через несколько дней наступит сеноконочно-силосная кампания, то есть тот самый ответственный период заготовки кормов, о котором Совнарком в своем постановлении указывает, что «во многих колхозах из года в год планы сенокошения и сбора кормов не выполняются, большое количество кормов пропадает нескошенными или неубранными».

Указанные недостатки в постановлении СНК ССР имелись и в колхозах Кемеровского района. Достаточно показать такие колхозы, как, например, «КИМ», Воскресенского сельсовета, где план сенокошения в прошлом году был выполнен лишь на 35 процентов и в колхозе «Красная пятилетка» — на 65 процентов. То же самое были не выполнены планы сенокошения в сельхозартелях: имени Мичурина, «Победительница», имени Молотова и «Новый путь». Это объясняется тем, что здесь к сенокошению в прошлом году приступили с большим опозданием. Принеся жертвы отнеслись к закладке силоса, — не заложив ни одной тонны силоса сельхозартели: «Коми-Пермяк», «Третий год пятилетки» и «Кзыл-Байрак», а в колхозах: «Первомайский», «Золотой колос» планы сенокошения продуктивности скота.

и силосования выполнены только на 60 процентов, скот зимой был не обеспечен кормами, из-за чего произошел его падеж. Эти случаи не единичны. Тревожные сигналы наблюдаются и сейчас с ремонтом сенокосно-силосного инвентаря. Как и в прошлом году, в этих колхозах с ремонтом крайне запаздывают.

Большинство колхозов совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ. Произведенные посевы кормовых культур не обеспечиваются заботливым уходом, в результате урожай их непомерно низкий.

Постановление о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах указывает на то, чтобы установить с 1941 года для каждого колхоза, в частности для колхозов Новосибирской области следующие размеры накопления на год кормов в среднем на одну голову, находящуюся на колхозно-товарных фермах, грубых кормов в переводе на сено для лошади — 35 центнеров, на одну голову крупно-рогатого скота — 27 центнеров, на свиноматку — 3—6 центнеров и овцу — 4,5 центнера. Сочных кормов: на корову — 30—35 центнеров, молодняка крупно-рогатого скота — 2—3 центнера и на свиноматку — 30—35 центнеров. Кроме того, считать желательным накопление сочных кормов, которое предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера и птицу 0,1 центнера.

Установленные размеры накопления на год кормов должны являться сейчас законом для каждого колхоза. Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов правительству возложено персонально на председателей колхозов. Приступая сейчас к периоду заготовок кормов — сена и силоса, мы должны успешно выполнить все плановые задания и не только выполнить установленные размеры накопления кормов на год, а принять все меры на значительное перво выполнение их.

Местные партийные и советские организации обязаны возглавить трудовой подъем колхозных масс, направить его на дальнейшее улучшение социалистического животноводства, укрепление кормовой базы, повыше-

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Передовая — Образцово провести заготовку кормов.

Н. Демидов — Завершая подписку на заем, организовать дружную, досрочную оплату.

2, 3, 4 СТРАНИЦЫ:

В СОВНАРКОМЕ СССР о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах.

Завершая подписку на заем, организовать дружную, досрочную оплату

Подпись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району в основном завершена успешно. Из общей суммы в 1500 тысяч рублей, его реализовано среди колхозников 831 тысяча рублей, что превышает подпись прошлого года на 260 тысяч рублей. Средняя по району сумма подписки на подпись составляет 115 рублей, против 80 рублей подписки на заем в прошлом году. Подписчиков с суммой подписки менее 100 рублей почти нет.

Колхозный актив шел в передовых рядах подписчиков и подписывалась не ниже 200 рублей. Большинство председателей колхозов подписались на 400—500 рублей, а некоторые — на 600—700 рублей и выше. Почти повсеместно размещение займа проходило организованно, дружно. Ряд сельских советов Можжухинский, Верхотомский и Комиссаровский подписку на заем завершили в течение двух дней. Наиболее организованно прошло размещение займа в колхозах: «Призыв Сталина», «Вперед к социализму», «Крепи оборону», «Сталинец», имени Молотова, «Кузбасс», «Первые всходы» и «Путь к социализму», где подпись выражалась в среднем от 14 до 20 и выше тысяч рублей.

В результате высокой политической активности трудящихся колхозного села, умелой органи-

зации агитационно-массовой работы со стороны большинства председателей сельсполкомов, парторганизаций и посланного в помощь райпартиактива. Кемеровский район по области в размещении займа среди колхозников занял первое место.

Но, к сожалению, есть ряд сельсоветов, которые в результате недооценки этой важнейшей политической кампании и неумения хорошо организовать подпись, не дали желательных ее результатов. К ним относятся Можжухинский, Боровской и Маручакский сельсоветы. Руководители их вместе массово-разъяснительной работы занялись в одинаковой степени на заем.

Неотложная боевая задача сейчас состоит в том, чтобы наряду с полным охватом подписки на заем всех колхозников, успешную подпись закрепить дружной, досрочной полной ее оплатой. Примером этому могут быть колхозники сельхозартели «Красный полевод», которые всю подпись в сумме 12 тысяч 500 рублей оплатили досрочно и уже получили на руки облигации нового займа. Досрочно рассчитываются по займу колхозники колхоза имени Жданова и имени Мичурина. Проявляют заботу о досрочном расчете члены сельхозартелей: «Крестьяне обороны», имени Куйбышева, «Урал», «Новый путь», имени Чапаева, «Смычка», «Путь к социализму», которые обязались оплатить подпись к 14 июня. Долг и честь каждого колхозника — последовать этому примеру.

Надо в течение ближайших двух дней полностью охватить подпись на заем всех трудящихся района и организовать дружную оплату подписки колхозами.

Н. ДЕМИДОВ.

Все еще раскачиваются

Ряд колхозов Ягуновского сельсовета, успешно закончивших весенний сев в сжатые сроки, сразу же приступили к паровспашке. Впереди, в этом отношении идет колхоз имени Ворошилова, где председателем тов. Китов. Здесь по-настоящему, после сева, были переключены тракторы и живая тягловая сила на подъем ранних паров. На основе хорошей организации труда и крепкой трудовой дисциплине колхозников, колхоз имени Ворошилова вспахал 120 гектаров. Все эти дни паровспашка успешно продолжается. Успех этот обусловлен полным использованием тракторов, тракторного отряда, руководит которым стахановец — тракторист тов. Нартов. Тракторный отряд в весеннем севе был передовым по сельсовету. И сейчас на подъем паров трактористы его бригады работают слаженно и четко.

Однако, если в колхозе имени Ворошилова руководители его придали паровспашке должное значение, то в ряде других колхозов этого сельсовета замечается обратное явление. Руководители этих колхозов еще сейчас, как это не странно, все еще «раскачиваются», ссылаясь на Кемеровскую МТС, то на недостаточное количество тягловой силы. Обычно они заявляют: — Нет горючего, а лошади заняты на других работах.

Надеясь только на тракторы, в колхозе «Красный октябрь» живое тягло используется на других работах, как будто паровспашка — дело второстепенное и могущее ждать сколько угодно.

Нет необходимости доказывать всю вредность подобных настроений. Те же руководители колхоза, которые находятся на этих настроениях, забывают

об ответственности перед колхозом и государством.

Но может быть здесь тракторы работают неплохо? Может быть они обеспечивают выполнение плана подъема паров? Ничего подобного. Взять тот же колхоз «Красный октябрь» (председатель тов. Мешков). Тракторы здесь простояли или из-за ремонта, а часто из-за отсутствия горючего. Сейчас, например, они стоят из-за отсутствия сметочного масла, так как горючим тракторы были недавно обеспечены. Таким образом, ни живое тягло, ни тракторы в этом колхозе на паровспашке не используются, так как это нужно. Длительное время будет продолжаться раскачка с паровспашкой в колхозах Ягуновского сельсовета, неизвестно. По крайней мере, такого мнения держатся руководители Ягуновского сельсовета.

Д. ФЕДОРОВ.

В Совнаркоме СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров СССР отметил, что в результате

проведения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тысячи.

В то же время Совнарком СССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его продуктивности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокошения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает несанкционированным или небрежным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не засыпывается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеянных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пашню скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами — силосом и корнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный танец», Славянского района, Краснодарского края, тов. Лышико получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница тов. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговод из колхоза имени XVIII съезда ВКП(б), Селингинского района, Бурят-Монгольской АССР, тов. В. А. Герасим-

ков, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с гектара, вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнены планы по силосованию кормов колхозы Узбекской ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 проц., засилосовав 730 тыс. тонн, против 200 тыс. тонн в 1939 году. Совнарком ССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьез-

ным недостатком работы советских организаций областей, краев и республик.

Учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

Республики, края и области	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну лошадь	На одну голову взрослого крупного рогатого скота	На овцу	На корову	На молодняк крупного рогатого скота	На свинью-матку
Архангельская, Вологодская, Кировская, Мурманская области; Коми-Марийская, Удмуртская АССР; Карело-Финская и Белорусская ССР.	35	26	4,5	30—35	3—5	50—60
Смоленская, Ярославская, Ивановская, Орловская, Тульская, Горьковская области; Татарская, Чувашская и Мордовская АССР.	34	24	4	35—40	3—5	50—60
Московская, Ленинградская, Калининская и Рязанская области	34	24	4	40—45	3—5	50—60
Пензенская, Куйбышевская, Саратовская, Чкаловская, Тамбовская области и АССР Немцев Поволжья	32	22	3,5	35—40	3—5	35—40
Омская, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Молотовская области; Алтайский, Красноярский край и Башкирская АССР	35	27	4,5	30—35	2—3	30—35
Хабаровский, Приморский край; Читинская, Иркутская области; Бурят-Монгольская и Якутская АССР	35	26	4,5	10—20	1—2	20—25
Украинская ССР	30	22	4	50	17	50—60
Молдавская ССР; Крымская АССР, Курская, Воронежская области	30—22	3	40—45	3—5	50—60	
Грузинская, Армянская, Азербайджанская, Туркменская, Таджикская и Узбекская ССР	27	15	1	10—15	1—2	20—25
Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская, Дагестанская, Калмыцкая АССР и Киргизская ССР	27	17	1,5	10—20	1—2	20—25
Краснодарский, Орджоникидзевский край, Ростовская, Ставропольская и Казахская ССР	30	20	3	30—35	2—3	30—35
Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР — 4 центнера, овцу — 0,5—1 центнер на одну голову, ягнцы — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней — 3—6 центнеров на свиноматку.	30	22	3,5	10	1	15—20
2. Обязать Наркомзем СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, краевсполкомы и облисполкомы в соответствии с установленной нормой накопления кормов довести до 15 июня план по всем видам кормов в весовом выражении до каждого района, а в районе — до колхозов, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами и колхозами общественного животноводства	колхозов, а также для выдачи кормов по трудодням для скота личного пользования колхозников.					
3. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, краевсполкомам и облисполкомам допускать при установлении порайонных норм накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 проц. при обязательном соблюдении в среднем по области утвержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.	3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отходы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, корнеплодов, овощей, картофеля).					
4. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам — на председателей райисполкомов.	Установить дополнительную оплату труда колхозников за получение высокого урожая силосных культур в размере одной трети урожая, полученного сверх урожая, установленного планом.					
5. Рекомендовать колхозам на период отелов коров весной бронировать необходимое количество силоса, оставляя его в башнях и отдельных силосных ямах и траншеях.	3. Кроме посевов силосных культур более широко использовать для силосования дикорастущие травы, сорняки, отходы сенокосов, а также отходы кормовых, технических и овощных культур (ботва сахарной свеклы, корнеплодов, овощей, картофеля).					
6. Для лучшего сохранения силоса и повышения его качества считать необходимым, чтобы в течение 1941—1942 гг. все колхозы с крупными фермами рогатого скота, а также с крупными фермами овец и свиней обязательно имели башни и полубашни для силосования кормов, с использованием для строительства местных строительных материалов (дерева, кирпича, камня).	Установить дополнительную оплату труда колхозников, проводивших сбор и силосование указанного сырья, в размере одной трети силоса, валоженного колхозом сверх установленного плана.					
7. Обязать Наркомзес СССР изготовить и отгрузить колхозам по разнарядке Наркомзеса СССР в течение 1941 года 3 тысячи, в течение 1942 года — 10 тысяч деревянных стандартных силосных башен емкостью до 300 кубометров.	8. Предложить Наркомзесу СССР в декадный срок установить для МТС и довести до них план силосования кормов из расчета нагрузки на каждую тракторную силосорезку не менее 800—1.000 тонн на сезон.					

О СИЛОСНЫХ КОРМАХ

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24.677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве 30.630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

	На 1941 г.	На 1942 г.		На 1941 г.	На 1942 г.
Украинская ССР	5.000	6.400	Грузинская ССР	125	150
Белорусская ССР	1.200	1.400	Армянская ССР	75	85
Азербайджанская ССР	150	180	Туркменская ССР	10	15

	На 1941 г.	На 1942 г.					
Московская область	60	80	Смоленская область	250	450		
Немцов Поволжья	10	35	АССР	130	200		
			Новосибирская область	1.100	1.200		
			Омская область	950	1.100		
			Орджоникидзевский				
			рай	450	600		
			Орловская область	380	430		
			Пензенская область	160	200		
			Приморский край	70	80		
			Ростовская область	500	600		
			Рязанская область	250	300		
			Саратовская область	200	300		
			Свердловская область	250	450		
			Северо-Осетинская				
			АССР	35	40		
			Смоленская область	700	800		
			Сталинградская область	350	450		
			Тамбовская область	170	200		
			Татарская АССР	500	600		
			Тульская область	250	300		
			Удмуртская АССР	200	220		
			Хабаровский край	80	120		
			Челябинская область	500	700		
			Чеченско-Ингушская				
			АССР	20	30		
			Читинская область	100	120		
			Чкаловская область	300	450		
			Чувашская АССР	100	120		
			Якутская АССР	55	60		
			Ярославская область	470	500		
			Мурманская область	1	2		

Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевсполкомы, облисполкомы довести к 15 июня план закладки силоса до каждого района, а в районах — до каждого колхоза.

2. Обеспечить урожайность силосных культур в 1941 году не менее 100—120 центнеров с гектара, предложив колхозам для повышения урожайности силосных культур провести

В Совнаркоме СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(Продолжение. Начало на 2 стр.).

Обязать директоров МТС установить совместно с правлениями колхозов сроки работ по силосованию посевных культур, естественных трав и кормовых отходов.

9. Обязать Наркомомаш в 1941 году изготовить 2 тыс. тракторных и Наркоммаштруму УССР 12,5 тыс. конных соломосилосорезок, организовав одновременно изготовление запасных частей к ним.

10. В целях обеспечения семенами силосного подсолнечника областей и районов, где семеноводство этих сортов подсолнечника по климатическим условиям невозможно, обязать Одесский, Николаевский, Сталинский, Воронежский облисполкомы и Краснодарский крайисполком выделить районы в качестве семенных рассадников по производству силосных сортов подсолнечника с общей площадью посева в каждой из указанных областей и края не менее 500 га.

11. Иду большой ценности кормовой капусты в кормовом отношении и как силосной культуры обязать Ленинградский, Калининский, Ивановский, Смоленский, Ярославский облисполкомы, а также Совнарком БССР выделить районы в качестве се-

менных рассадников для семеноводства кормовой капусты с площадью семенников в каждой из указанных областей и республик не менее 30 гектаров для обеспечения потребности в семенах как перечисленных, так и других областей.

12. Обязать облисполкомы Московской, Горьковской, Ярославской, Смоленской, Рязанской и Ивановской областей выделить районы с отводом в них посевных площадей, вне полей севооборотов, для семенных посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для посева в колхозах.

В целях недопущения засорения полей воспретить колхозам и совхозам производить посевы земляной груши в полях севооборотов, отводя для посевов земляной груши в первую очередь брововые земли, склоны оврагов или специальные участки вне полей севооборотов.

13. Возложить на Государственную комиссию по сортопитанию зерновых культур также сортопитание кукурузы, сорго и подсолнечника на силос и на комиссии по сортопитанию овощных культур союзных республик сортопитание кормовой капусты и земляной груши.

II.

О КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДАХ И БАХЧЕВЫХ КУЛЬТУРАХ

1. В целях обеспечения сбора сортовых кормов в размерах, установленных настоящим постановлением, обязать совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы, облисполкомы обеспечить расширение посевов кормовых корнеуплодов в колхозах в размере установленного постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года плана, добившись, чтобы

каждый колхоз уже в 1941 году имел посевы кормовых корнеуплодов или бахчевых культур в зависимости от размеров животноводческих ферм.

2. Установить на 1942 год план посева кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур в размере 947 тыс. га со следующим распределением по республикам, краям и областям (в тыс. га):

Украинская ССР	210	Киргизская ССР	3
Белорусская ССР	40	Казахская ССР	14
Азербайджанская ССР	4	Немецкая Поволжья АССР	5
Грузинская ССР	4	Новосибирская область	20
Армянская ССР	4	Омская область	20
Карело-Финская ССР	2	Орджоникидзевский край	18
Молдавская ССР	3	Орловская область	30
Алтайский край	18	Пензенская область	10
Архангельская область	4	Приморский край	3
Башкирская АССР	18	Ростовская область	25
Бурят-Монгольская АССР	4	Рязанская область	20
Воронежская область	42	Саратовская область	10
Вологодская область	10	Свердловская область	15
Горьковская область	18	Северо-Осетинская АССР	1
Дагестанская АССР	2	Смоленская область	18
Ивановская область	10	Сталтинградская область	12
Иркутская область	5	Тамбовская область	16
Кабардино-Балкарская АССР	4	Кабардино-Балкарская АССР	10
Калининская область	15	Калмыцкая АССР	15
Кировская область	10	Кировская область	25
Коми АССР	2	Коми АССР	10
Краснодарский край	32	Краснодарский край	170
Красноярский край	10	Красноярский край	70
Крымская АССР	9	Крымская АССР	25
Куйбышевская область	16	Куйбышевская область	105
Курская область	40	Курская область	150
Ленинградская область	22	Ленинградская область	185
Марийская АССР	3		
Туркменская ССР	2		
Узбекская ССР	8		
Таджикская ССР	1		

3. Для обеспечения урожайности кормовых корнеуплодов предложить колхозам:

а) размещать посевы кормовых корнеуплодов в полевых, кормовых, овощных и других специ-

альных севооборотах, используя колхозные приусадебные и огородные земли, а в засушливых районах — полевые площади;

б) проводить своевременный посев кормовых корнеуплодов на хорошо обработанных участках по зяблевой вспашке с предварительным лущением и внесением навоза и других местных удобрений;

в) обеспечить тщательный уход за посевами кормовых корнеуплодов с проведением не менее двух прополок, трех междуядрядных рыхлений и одной—двух подкормок навозной жижкой и другими местными удобрениями;

г) создать постоянные звенья по выращиванию кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур.

4. Отвести вблизи колхозных ферм по 1—3 гектара земли для выращивания кормовых корнеуплодов силами колхозников, работающих на животноводческих фермах, с начислением этим колхозникам, помимо получаемой оплаты за уход за скотом, по 3—4 трудодня за каждую выращенную тонну корнеуплодов, а также дополнительной оплаты за получение сверх установленного по плану урожая кормовых корнеуплодов в размере одной трети урожая, полученного сверх установленного плана урожайности.

Выдавать по желанию колхозников дополнительную оплату за превышение планов урожайности кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур натурой или заменять их продуктами животноводства или деньгами в порядке, устанавливаемом управлением колхоза.

5. В степных и южных районах предложить колхозам в целях обеспечения общественного стада сочными кормами производить посевы бахчевых культур тыквы и кормового арбуза, выделять для этого хорошо обработанные и удобренные участки и обеспечить систематический уход за посевами — полку и рыхление междуядрий.

6. Обеспечить выращивание необходимого количества семян для посева кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур путем создания небольших семенных участков в каждом колхозе.

7. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур выделить в качестве семенных рассадников 1—2 района в республике, крае, области для производства сортовых семян кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур с площадью семянников не менее 250 гектаров в каждом рассаднике. Списки выделенных районов и план сортового семеноводства на ближайшие 2—3 года представить на утверждение Наркомзма СССР к 1 июля 1941 года.

8. Обязать Наркомзм СССР создать в 1942 году государственный страховой фонд семян кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур в размере 15 тыс. центнеров.

9. Возложить работы по се-

новодству кормовых корнеуплодов на «Сортсемовощ» Наркомземов союзных республик.

Разрешить Наркомзму СССР в районах семеноводческих рассадников кормовых корнеуплодов установить при заготовительных пунктах и базах «Сортсемовощ» должность агрономов по руководству семенными рассадниками. Для оплаты стоимости содержания агропersonала семенных

рассадников разрешить произвести наценку на отпускную стоимость семян кормовых корнеуплодов в размере 4 проц. от заготовительных цен.

10. Поручить государственным комиссиям по сортопитанию овощных культур Наркомземов союзных республик производить сортопитание кормовых корнеуплодов и кормовых бахчевых культур.

III.

О МЕРАХ ПОВЫШЕНИЯ УРОЖАЙНОСТИ И РАСШИРЕНИЯ ПОСЕВОВ МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ

1. Довести площади посевов многолетних и однолетних трав в 1942 году до 11.733,6 тыс. га, в том числе многолетних трав 7.721,1 тыс. га и однолетних

трав 4.012,5 тыс. га, со следующим распределением по областям, краям и республикам (в тыс. га):

Республика, край и область	Многолетние травы	Однолетние травы	Республика, край и область	Многолетние травы	Однолетние травы
Украинская ССР	1.288	965	Марийская АССР	50	10
Белорусская ССР	290	100	Молотовская область	140	20
Азербайджанская ССР	32	5	Мордовская АССР	40	35
Грузинская ССР	20	35	Мурманская область	0,1	0,5
Армянская ССР	35	8	Московская область	140	30
Туркменская ССР	30	1	Немецкая Поволжья АССР	110	30
Узбекская ССР	180	5	Новосибирская область	120	25
Таджикская ССР	40	—	Омская область	150	90
Киргизская ССР	80	4	Орджоникидзевский край	200	110
Казахская ССР	250	25	Орловская область	130	200
Карело-Финская ССР	30	2	Пензенская область	85	75
Молдавская ССР	12	10	Алтайский край	265	10
Архангельская область	35	5	Архангельская область	35	180
Башкирская АССР	165	60	Башкирская АССР	100	180
Бурят-Монгольская АССР	10	35	Бурят-Монгольская АССР	160	50
Вологодская область	120	8	Свердловская область	100	15
Воронежская область	115	130	Северо-Осетинская АССР	5	6
Горьковская область	210	65	Смоленская область	270	65
Дагестанская АССР	15	2	Сталинградская область	140	75
Ивановская область	150	30	Тамбовская область	70	80
Иркутская область	20	20	Татарская АССР	120	180
Кабардино-Балкарская АССР	15	15	Тульская область	110	170
Калининская область	300	40	Удмуртская АССР	110	15
Калмыцкая АССР	15	3	Хабаровский край	12	10
Кировская область	250	10	Челябинская область	120	30
Коми АССР	10	3	Чеченско-Ингушская АССР	10	18
Краснодарский край	170	200	Читинская область	10	15
Красноярский край	70	20	Чкаловская область	120	40
Крымская АССР	25	30	Чувашская АССР	55	30
Куйбышевская область	105	100	Якутская АССР	2	3
Курская область	150	170	Ярославская область	145	20

2. Обязать колхозы производить посевы многолетних трав на корм и семена одновременно с посевом ранних зерновых культур, за исключением клевера, посев которого производить раньше сева ранних зерновых культур.

3. Для недопущения снижения площадей под кормовыми культурами обязать колхозы в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменять их посевами других кормовых культур — силосными, однолетними травами и корнеуплодами.

Выделить в колхозах в 1941 году площади с лучшим травостоя на семена в начале весеннего отрастания трав.

4. Обязать Наркомзм СССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы провести следующие

В Совнаркоме СССР

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

(Окончание. Нач. на 2, 3, стр.).

малоалкалоидного и безалкалоидного люпина на корм (кроме опытно-производственных целей), используя весь запас семян, исключительно для семенных посевов;

г) для ускоренного размножения ценных кормовых трав — озимой вики, африканского прополиса, сераделлы и конского боба — запретить в 1941 году использование посевов этих трав на корм, целиком используя их для получения семян; оставить в областях также в 1941 году на семенные цели не менее половины посевов чиньи и лепешки.

5. Поручить Наркомзему СССР организовать в 1941 году семеноводческие рассадники многолетних трав:

а) по экспарцету — в Сумской, Харьковской, Сталинской, Винницкой областях УССР; в Шебекинском районе Курской области; в Подгоренском и Ровеньском районах Воронежской области; в Павловском и Штейнгауптском районах Краснодарского края, с площадью семенников не менее 500 га в каждом районе, и в Талинском, Мартунинском и Сисянском районах Армянской ССР, с площадью семенников не менее 200 га в каждом рассаднике;

б) по костру безостому — в Чипминском и Давлекановском районах Башкирской АССР, на площади в 4 тыс. гектаров; в Кошткитском и Ново-Малыгинском районах Куйбышевской области, на площади 2.700 га; в Задонском районе Орловской области и в Хлевенском районе Воронежской области, на площади не менее, чем 500 га в каждом районе;

IV.

О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ СЕНОКОСОВ И ПАСТБИЩ И ПОВЫШЕНИЮ ИХ УРОЖАЙНОСТИ

1. В целях повышения урожайности естественных сенокосов и пастбищ обязать колхозы систематически проводить следующие меры по улучшению сенокосов и пастбищ: расчистку кустарника, срезку кочек, отвод поверхностных вод, очистку от мусора и камней, орошение, подкормку лугов органическими и другими местными удобрениями.

2. Для ликвидации обезлички в отношении лугов и пастбищ обязать колхозы закрепить все естественные сенокосы и пастбища за полеводческими бригадами или звенями, возложив на них проведение всех работ по улучшению и уходу за сенокосами и пастбищами.

3. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: что осушка болот

в) по пырею американскому — в Купинском районе Новосибирской области, в Исиль-Кульском районе Омской области, в Тельманском районе Карагандинской области, в Мендыгаринском районе Кустанайской области, в Красноармейском районе Северо-Казахстанской области Казахской ССР, на площади не менее, чем по 500 га в каждом районе.

6. Возложить на Госсортфонд Наркомзема СССР организационное и агротехническое руководство трав в семенных рассадниках и заготовки всех семян многолетних, однолетних и луговых трав.

Разрешить Госсортфонду Наркомзема СССР для оплаты стоимости содержания агропersonала семенных рассадников и проведения курсов по подготовке колхозных семеноводов производить наценку на отпускную стоимость семян всех кормовых культур в размерах 3 проц. от их заготовительной цены.

7. Разрешить Наркомзему СССР выделить в 1941 году премиальный фонд для премирования особо отличившихся руководителей МТС, колхозов, колхозников, агрономов и научных работников:

а) за получение высоких урожаев семян многолетних и однолетних трав полевого травосеяния — 300 тыс. рублей;

б) за получение высоких урожаев семян луговых трав — 100 тыс. рублей;

в) за получение высоких урожаев семян кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур — 100 тыс. рублей.

и заболоченных земель — 300 тыс. га, раскорчевке — 100 тыс. га, расчистке от кустарников и мелколесья — 250 тыс. га, распашке — 650 тыс. га, залужению — 300 тыс. га.

5. Разрешить колхозам с согласия райлесхозов производить освещение, разреживание лесных сенокосов и пастбищ с последующим уходом за этими площадями, а в лесах, не имеющими лесохозяйственного и полезащитного значения, производить сплошную расчистку таких площадей с последующей ускоренной закультивкой и созданием сенокосов и пастбищ.

Освободить колхозы, производящие расчистку и раскорчевку лесных площадей для обращения их в кормовые угодья, от пошеннной платы за древесину. Поручить Наркомлесу и Наркомзему СССР в месячный срок разработать инструкцию по освещению, расчистке и использованию лесных площадей под сенокосы и пастбища.

3. Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы устанавливать ежегодные планы улучшения сенокосов и пастбищ по колхозам, исходя из необходимости полного приведения в порядок лугового хозяйства колхозов.

4. Утвердить на 1942 год план Наркомзема СССР по улучшению малопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ в следующих размерах: что осушка болот

семеноводству луговых трав в колхозах:

а) организовать для целей залужения производство семян луговых трав, для чего ежегодно производить закладку семенников на залужаемых площадях в размере 1 гектара семенника на 10—20 га залужения;

б) обязать колхозы в 1941 году из площадей искусственных лугов закладки прошлых лет выделить не менее 15 проц. площадей лучших по травостою искусственных лугов для получения с них семян луговых трав.

7. Обязать Наркомсредмаш, Наркомобиши, Госплан и Наркомзем СССР внести к 1 июля 1941 года на рассмотрение Совнаркома СССР план значительно расширения производства на 1942 год тракторных и конных сенокосилок, граблей и других машин для сенокошения и освоения новых земель под луга и пастбища.

8. Для обеспечения скота зеленым кормом в пастбищный период, рекомендовать колхозам производить посевы многолетних и однолетних трав, а также кормовых бахчевых культур на зеленую подкормку и выпас.

9. Рекомендовать колхозам заступивших районов организовать весенне-силосование кормов и производить подкормку силосом скота в летний период при недостатке зеленого корма.

10. В целях упорядочения использования сенокосов и пастбищ обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы запретить весеннюю пастьбу скота на площадях, выделенных для сенокосов; организовать в колхозах, начиная с 1941 года, загонную пастьбу скота на всех пастбищах — естественных и сеянных.

11. Для повышения качества сена обязать Наркомзем СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить проведение сенокошения в максимально сжатые сроки, полностью заканчивая сеноуборку (включая и стогование сена) к началу уборки зерновых хлебов, а по сеянным травам сеноуборку заканчивать в 5—10 дней от начала косьбы.

12. Предоставить право райисполкомам разрешать нуждающимся колхозам сенокошение на землях колхозов, имеющих излишки сенокосов, при условии сдачи соответствующих поставок государству колхозами, в пользовании которых предоставляются сенокосы. Отвод этих участков под сенокошение производить в каждом отдельном случае с согласия колхоза, имеющего излишки сенокосных угодий.

13. В целях обеспечения общественного скота колхозов грубыми кормами на случай недорода, создать в каждом колхозе в течение 1941—1942 гг. ежегодно обновляемые страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размерах 20—30 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 10—15 проц., а в областях Куйбышевской, Пензенской, Саратовской, Ставропольской, Тамбовской, Воронежской, Кур-

ской, Чкаловской и Ростовской; Татарской, Башкирской и Немецкой Поволжья АССР — 40—50 проц. от годовой потребности, в том числе в 1941 году — 20—25 проц.

Обязать совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы в декадный срок довести задание по созданию страховых запасов грубых кормов до каждого района и колхоза, допуская для отдельных районов и колхозов отклонения на 15—20 проц. от указанных размеров в сторону повышения или снижения страхового запаса с тем, чтобы в целом по республике, краю, области эти запасы были не ниже установленных настоящим постановлением размеров. Обязать райисполкомы установить контроль за созданием, хранением и использованием страховых запасов грубых кормов в каждом колхозе.

14. Разрешить Наркомзему СССР ввести с 10 июня 1941 г. декадную отчетность о заготовке всех видов кормов по областям, краям и республикам, в областях — по районам и в районах — по колхозам.

15. Возложить научно-методическое руководство научно-исследовательской работой по сенокосно-пастбищному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, кормовым корнеплодам, силосным и бахчевым культурам и силосованию кормов на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

V.

О ХРАНЕНИИ, ИСПОЛЬЗОВАНИИ И ПОДГОТОВКЕ КОРМОВ К СКАРМЛИВАНИЮ

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов, предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета наличия и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов, рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и половосборщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государству, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сеноуборки колхозным дворам, колхозникам которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкалывание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами кормовых корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования.

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. МИЛОНЦИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. Сталина № 74. Телефон: 1-87.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

Зак. № 2523. Тираж 3000